

感悟精神伟力 汲取奋进动力

全力开创天津体育强市建设新局面

天津市体育局局长、党组书记 李克敏

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记向大会所作的报告总揽全局、气势恢宏,内容尽显民本思想、制度优势、天下情怀,吹响了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标的号角,极其振奋人心、催人奋进。党的二十大报告中明确提出加快建设体育强国的任务要求,作为体育工作者,深感重任在肩、使命光荣,必将积极响应习近平总书记的号召,充分发挥体育在全面建设社会主义现代化国家过程中为人民健康筑基、为伟大复兴聚气、为社会发展赋能、为自信自立铸魂、为全球体育增力的综合价值和多元功能,更好践行新时代体育人的职责使命,以体育之为投身强国伟业,以天津之力描绘宏伟蓝图。

一、学深悟透党的二十大的系列重大成果,自觉淬炼“听党话、感党恩、跟党走”的忠诚品格

党的二十大作出的各项决策部署、取得的各项成果,在党和国家事业发展进程中具有划时代、里程碑意义。我们要完整全面准确理解把握党的二十大取得的政治成果、理论成果、战略成果、制度成果、实践成果,更加自觉地把习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者,将学习成效转化为实践力量,确保各项工作始终沿着党的二十大指引的方向前进。

一要把学习成效转化为忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动。学习贯彻党的二十大精神,最根本的是深刻领悟“两个确

立”的决定性意义,将“两个确立”的政治成果转化为“两个维护”的政治效果。我们要从“中国之理”的真理性、“中国之治”的优越性两个方面深刻把握“两个确立”的决定性意义,切实将忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为最重要的政治规矩来遵循。在新的历史征程上,全体体育人要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,继往开来、开拓奋进,对标加快建设体育强国的任务、对标2035年建成体育强国的目标,以更加坚定的决心、更加昂扬的斗志,交出让党和人民满意的答卷。

二要把学习成效转化为高举思想旗帜、强化理论武装的坚定信仰。习近平新时代中国特色社会主义思想是贯穿党的二十大报告的灵魂。学习贯彻党的二十大精神,必须突出学思想、悟思想。通过学习,学出政治忠诚、坚定信念;用心体悟,悟透蕴含其中根本的政治立场、彻底的理论品格、独有的精神气质、科学的思想方法。作为体育工作者,要深学笃信习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习习近平总书记关于体育的重要论述,将其作为谋划工作、破解难题的根本法宝,切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉,确保党中央、国务院关于体育工作的决策部署落地生根、取得实效。

三要把学习成效转化为加强党的建设、推进全面从严治党的重要举措。党的二十大报告明确提出“必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定”,就是着眼于持之以恒推进全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程,从而保障全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴事业的成功。作为党组书记,贯彻党的二十大精神,必须牢记“两个永远在路上”,扛牢管党治党政治责

任。坚持正确选人用人导向,选拔忠诚干净担当的高素质专业化干部,坚持大抓基层的鲜明导向,增强党组织政治功能和组织功能,坚持以严的基调正风肃纪,扎实开展干部队伍纪律作风整顿,持续为基层减负松绑,力戒形式主义官僚主义,以风清气正的政治生态助推体育事业高质量发展。

二、准确把握党的二十大精神的内蕴实质,永葆“察民情、解民忧、暖民心”的赤子情怀

习近平总书记在报告中指出,“江山就是人民,人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。”习近平总书记深刻指出,加快建设体育强国,就要坚持以人民为中心的思想,把人民作为发展体育事业的主体,把满足人民健身需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点,着眼于建设健康中国和体育强国,切实把人民群众的利益维护好、实现好、发展好。

一是要把人民作为发展体育事业的主体。要把“六边”工程作为实施全民健身国家战略的重要抓手,高度重视20项民心工程全民健身场地设施建设工作,推动全民健身和全民健康在理念上融合、组织上融合、设施上融合、活动上融合、队伍上融合、管理上融合、体制上融合。针对推动全民健身设施全方位综合发展、赛事活动全体系创新发展、社会组织全参与助力发展、社会各界全领域共同发展等,逐步推出更多有针对性的落实举措,更好发挥全民健身在构建新发展格局中的重要作用。

二是要构建以人民为中心的“大体育”工作格局。紧紧围绕“全民”做文章,继续推动建

立专业赛事、职业赛事、群众赛事相结合相促进的多层次多样化的赛事活动体系,建立以社区运动会为基础,群众活动为牵引的全民健身赛事活动体系,建立“三大球”新型竞赛体系和三级青少年体育赛事体系。用好冬奥会遗产,持续推动“带动三亿人参与冰雪运动”。积极应对疫情防控形势,探索创新赛事活动举办方式,推动线上和智能体育赛事活动开展。

三是以人民是否满意作为体育工作评价标准。面对新形势、新变化,要始终把群众高兴不高兴、满意不满意作为工作的评价标准,让“体育惠民”成为激发老百姓参与健身活动、共享体育成果的动力源泉。要大力开展“六进社区”活动。倡导“运动是良医”理念,探索建立运动促进健康新模式。推动开展形式多样的全民健身志愿服务活动,不断加大科学健身指导供给。

三、坚决锚定党的二十大提出的目标任务,永葆“勇争先、不畏难、创一流”的工作干劲

党的二十大报告对体育工作提出明确要求:“广泛开展全民健身活动,加强青少年体育工作,促进群众体育和竞技体育全面发展,加快建设体育强国”,为我们做好新时代体育工作指明了方向。我们应进一步增强紧迫感、责任感和使命感,主动扛起2035年建成体育强国的使命担当,以实际行动践行“两个维护”。

一是坚持真抓实干、务实奋进,厚筑竞技体育发展根基。要坚定历史自信,增强历史主动,高标准做好巴黎奥运会和第十五届全运会的备战工作。认真落实“一金一策”“一队一策”“一人一策”,强化基础体能训练,恶

补体能短板,提升训练水平,持之以恒抓好兴奋剂和赛风赛纪工作。抓实运动队党建工作,不断提升天津运动员为国争光、为津添彩的使命感和荣誉感。

二是坚持因地制宜、转型升级,激发体育产业和体育文化发展活力。进一步增强天津市体育产业和体育文化发展的核心竞争力,推介优质体育产业项目,提升体育消费热度。大力弘扬中华体育精神、女排精神和北京冬奥精神,组织运动队和体育明星开展公益活动,广泛传播体育文化。压紧压实系统各级党组织意识形态工作责任,确保意识形态安全。

三是坚持敢闯敢试、追求卓越,高质量推动体育强市和“排球之城”“运动之都”建设。全面提升天津排球竞技水平,继续办好“海河回响——女排精神展”。深化体教融合,推动市民参与、构建产业体系、加强文化交流,让广大市民拥有更加完善的体育设施和社会基础的同时,举办更多高水平体育竞赛和群众赛事活动,全面推进“排球之城”和“运动之都”建设,努力为体育强国建设注入高质量发展内涵。

新征程再出发,天津体育人必将深入学习贯彻党的二十大精神,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处。大力弘扬伟大建党精神,以舍我其谁的使命感、只争朝夕的责任感、强国有我的荣誉感,创新奋进、勇毅前行,为实现党的二十大擘画的宏伟蓝图和体育强国建设作出新的更大贡献!

学习宣传贯彻党的二十大精神

创刊于1958年的专业体育报

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

2023年

健康生活“全媒体”

体育传媒“国家队”

广告

欢迎订阅2023年中国体育报

邮发代号: 1-47

全国各地邮局均可订阅 全年订阅价: 264元



关注中国体育报微博 了解更多体育资讯